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ATA Nº 001/2020 – SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO, COMPROMISSO 

E TOMADA DE POSSE DA SENHORA VEREADORA, SENHORES 

VEREADORES, SENHORA PREFEITA MUNICIPAL E O SENHOR VICE 

PREFEITO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE FERNANDES PINHEIRO, 

ESTADO DO PARANÁ, PARA O QUADRIÊNIO DE 2021 a 2024. 

 

Aos trinta e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, com 

início às nove horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Fernandes 

Pinheiro, Estado do Paraná, sito à Rua Alziro Pedroso, nº 275, no Plenário das 

Sessões, onde presentes se encontravam as pessoas ao final assinadas, em data 

antecipada porém com o consentimento e consenso unânime dos Eleitos em 15 de 

novembro de 2020 e diplomados em 18 de dezembro de 2020, ocorreu a Sessão 

Solene de Instalação, Compromisso e Tomada de Posse da Senhora Vereadora, dos 

Senhores Vereadores, da Senhora Prefeita Municipal e do Senhor Vice Prefeito 

Municipal do Município de Fernandes Pinheiro, Estado do Paraná, eleitos no dia 

quinze de novembro do ano de dois mil e vinte e diplomados no dia dezoito do mês 

de dezembro do ano de dois mil e vinte para o Quadriênio de 2021 à 2024. Iniciou-

se a Sessão Solene de Instalação, Compromisso e Tomada de Posse primeiramente 

da Senhora Vereadora e Senhores Vereadores. Atendendo o disposto no Artigo 19 

da Lei Orgânica Municipal presidirá a Sessão o Senhor Amauri Pabis o mais votado 

entre os presentes no pleito eleitoral do dia quinze do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte com 332 votos. Dando continuidade a Sessão foi constituída a Mesa 

dos Trabalhos chamando a Senhora Vereadora e os Senhores Vereadores pela ordem 

de votação e que será presidida pelo Senhor Amauri Pabis – Presidente Provisório 

conforme disposições legais. Após constituição da Mesa dos Trabalhos foi realizado 

a execução do Hino Nacional Brasileiro. Em seguida o Presidente da Sessão Senhor 

Amauri Pabis saudou a todos os Senhores e Senhora Vereadora, Senhora Prefeita 

Municipal e o Senhor Vice-Prefeito Municipal e a população que acompanhavam a 

transmissão pelas redes sociais da Sessão Solene de Instalação, Compromisso e 

Tomada de Posse. Composta a Mesa dos Trabalhos para esta Sessão, e investido nas 

funções da Presidência Provisória e no exercício dos poderes ao Presidente 

Provisório conferidos pela Lei Orgânica do Município de Fernandes Pinheiro e 

cumprindo com as disposições de seus Artigos 19 a 22, 70 e 71 e Regimento Interno 

da Câmara Municipal, o Senhor Amauri Pabis fez o seguinte pronunciamento: No 

cumprimento da democracia e da justiça, sob a proteção de Deus, declaro aberta esta 



Sessão Solene de Instalação da Câmara Municipal de Vereadores de Fernandes 

Pinheiro, Estado do Paraná, para a Tomada de Posse e Compromisso Legal da 

Senhora Vereadora e dos Senhores Vereadores, Senhora Prefeita Municipal e Senhor 

Vice-Prefeito Municipal Eleitos aos quinze dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e diplomados aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

vinte. Antes de dar continuidade o Senhor Presidente Amauri Pabis convocou o 

Senhor Alvaro José Fontoura – Diretor Geral desta Casa Legislativa para secretariar 

os trabalhos desta Sessão Solene. Verificando a existência do quórum legal de 

Vereadores e Vereadora, dando continuidade aos trabalhos desta Sessão Solene, o 

Senhor Presidente Amauri Pabis passou a proceder ao Compromisso e Tomada de 

Posse da Senhora Vereadora e dos Senhores Vereadores, conforme o que determina 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Fernandes Pinheiro, Estado do 

Paraná. Comunicou que prestará o Compromisso Legal e logo após o Senhor 

Secretario designado fará a chamada nominal em ordem alfabética dos demais 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora que se dirigindo à tribuna, em pé, braço e 

mão direita levantada, declararão: Assim o prometo. Em seguida na tribuna o Senhor 

Presidente Amauri Pabis prestou o seguinte compromisso: “Eu, Amauri Pabis, 

prometo cumprir a Constituição da Republica Federativa do Brasil, a Constituição 

do Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar 

com lealdade o mandato que me foi conferido e trabalhar pelo progresso do 

Município de Fernandes Pinheiro e pelo bem-estar de seu povo”. Após o 

compromisso prestado, pelo Senhor Presidente Amauri Pabis, o Secretário 

designado fez a chamada nominal por ordem alfabética da Senhora Vereadora e dos 

Senhores Vereadores, individualmente para que se dirigissem à tribuna para que 

prestassem o compromisso legal, sendo na seguinte ordem: Senhor José Conrado 

Silveira, Senhor José Humberto Bitencourt, Senhor Lourival Pacondes da Silva 

Júnior, Senhor Mauricio Ribeiro, Senhor Odair de Paula, Senhor Osiel Gomes 

Alves, Senhor Vanderlei Taiock e Senhora Wanderleia Pires Joner. Após a chamada 

nominal ao final cada um dos Senhores e Senhora Vereadora declararam o Termo 

“Assim o Prometo”. Mediante o Compromisso que acabaram de prestar, o Senhor 

Presidente Amauri Pabis Declarou Compromissados e Empossados nos Cargos de 

Vereadores e Vereadora todos os eleitos e diplomados antes nominados para 

exercerem seus mandatos a partir de primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e 

um a trinta e um de dezembro do ano de dois mil e vinte quatro. Ficando assim 

Constituída e Instalada a Câmara Municipal de Vereadores de Fernandes Pinheiro – 

Estado do Paraná para o Quadriênio de 2021 a 2024. Em seguida o Senhor 

Presidente Amauri Pabis solicitou ao Senhor Alvaro José Fontoura, Secretário 

designado, para que faça a leitura do Termo de Compromisso e Tomada de Posse da 

Senhora Vereadora e dos Senhores Vereadores e colha as referidas assinaturas. 

Conforme ordenamento da Lei Orgânica Municipal de Fernandes Pinheiro e do 

Regimento Interno da Câmara Municipal, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador já Compromissado e Empossado Amauri Pabis, terá início ao Ato 

Solene de Compromisso e Tomada de Posse da Senhora Cleonice Aparecida 

Kufener Schuck e do Senhor Fabio Jacomel, nos Cargos de Prefeita Municipal e 

Vice-Prefeito Municipal, respectivamente. Constituída e Instalada a Câmara 

Municipal de Vereadores de Fernandes Pinheiro – Estado do Paraná, composta pelos 



Parlamentares já Compromissados e Empossados, de posse do Cargo de Vereador 

para o Quadriênio de 2021/2024, na qualidade de Presidente Legal, passamos agora 

ao Ato de Compromisso e Tomada de Posse no Cargo de Prefeita Municipal e Vice-

Prefeito Municipal, da Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck e do Senhor 

Fabio Jacomel. Dando continuidade o Senhor Presidente Vereador Amauri Pabis 

convidou primeiramente a Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck, Prefeita 

Municipal eleita aos quinze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 

diplomada aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, para que 

se dirigisse à tribuna para prestar o seu Compromisso Legal. Na tribuna em pé, com 

o braço e mão direita levantada a Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck 

prestou o seguinte compromisso: “Eu, Cleonice Aparecida Kufener Schuck, prometo 

manter, defender, cumprir e fazer cumprir a Lei Orgânica Municipal, a Constituição 

do Estado do Paraná, a Constituição da Republica Federativa do Brasil, observar as 

leis e promover o bem geral dos munícipes de Fernandes Pinheiro”. Ato continuo o 

Senhor Presidente Vereador Amauri Pabis convidou o Senhor Fabio Jacomel, Vice-

Prefeito Municipal eleito aos quinze dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte e diplomado aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, 

para que se dirigisse à tribuna para prestar o seu Compromisso Legal também. Na 

tribuna em pé, com o braço e mão direita levantada o Senhor Fabio Jacomel prestou 

o seguinte compromisso: “Eu, Fabio Jacomel, prometo manter, defender, cumprir e 

fazer cumprir a Lei Orgânica Municipal, a Constituição do Estado do Paraná, a 

Constituição da Republica Federativa do Brasil, observar as leis e promover o bem 

geral dos munícipes de Fernandes Pinheiro”. Prestado o Compromisso Legal o 

Senhor Vereador Amauri Pabis, Presidente Legal da Sessão Solene da Câmara 

Municipal de Vereadores de Fernandes Pinheiro – Estado do Paraná, Declarou 

Compromissados e Empossados a Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck no 

Cargo de Prefeita Municipal de Fernandes Pinheiro e o Senhor Fabio Jacomel no 

Cargo de Vice Prefeito Municipal de Fernandes Pinheiro, para exercerem seus 

mandatos a partir de primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e um à trinta e 

um de dezembro do ano de dois mil e vinte quatro. Em seguida o Senhor Presidente 

Vereador Amauri Pabis solicitou ao Senhor Alvaro José Fontoura, Secretário 

designado, para que faça a leitura do Termo de Compromisso e Tomada de Posse da 

Senhora Prefeita Municipal e do Senhor Vice-Prefeito Municipal e colha as 

assinaturas. Cumprindo o que estabelece o Artigo 38, Parágrafo Único do Artigo 71, 

ambos da Lei Orgânica Municipal, o Senhor Presidente Vereador Amauri Pabis 

apresentou a sua Declaração de Bens e solicitou ao Senhor Secretário que recolha as 

demais declarações de bens dos Compromissados e Empossados, Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, Senhora Prefeita Municipal e Senhor Vice-

Prefeito Municipal, para que sejam arquivadas nesta Câmara Municipal. Dando 

continuidade à Solenidade o Senhor Presidente Vereador Amauri Pabis convidou 

para ocupar a tribuna para fazer uso da palavra representando o corpo desta Casa 

Legislativa a Senhora Vereadora Wanderleia Pires Joner. Em seguida fez uso da 

palavra para fazer seu pronunciamento o Senhor Fabio Jacomel – Vice-Prefeito 

Municipal. Logo após fez uso da palavra para fazer seu pronunciamento a Prefeita 

Municipal Senhora Cleonice Aparecida Kufener Schuck – Prefeita Municipal. Após 

os pronunciamentos foram realizadas homenagens a Senhora Cleonice Aparecida 



Kufener Schuck – Prefeita Municipal, a Senhora Vereadora Wanderléia Pires Joner e 

a Senhora Franciele Arruda Jacomel com a entrega de um vaso de flores. Antes de 

encerrar a Sessão Solene de Instalação, Compromisso e Tomada de Posse, o Senhor 

Presidente Vereador Amauri Pabis agradeceu as palavras proferidas por todos e 

agradeceu a presença de todos e desejou a todos os eleitos e empossados muito 

sucesso na gestão que se inicia. O Senhor Presidente Vereador Amauri Pabis, 

investido nas funções da Presidência Provisória, e no exercício dos poderes a ele 

conferidos pela Lei Orgânica do Município de Fernandes Pinheiro, e cumprindo com 

as disposições de seus artigos 19 e 22 e Regimento Interno da Câmara Municipal, 

havendo concordância unânime dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, de 

forma excepcional, convocou os Excelentíssimos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora para a Sessão Especial para a Eleição da Mesa Diretora para o Biênio de 

2021/2022 a realizar-se na data de hoje dia trinta e um de dezembro do ano de dois 

mil e vinte, após o término desta Sessão Solene de Instalação, Compromisso e 

Tomada de Posse na Câmara Municipal de Vereadores de Fernandes Pinheiro. E 

finalizou agradecendo o prestigio de toda a população que acompanharam as 

transmissões pelas redes sociais, declarando encerrada esta Sessão Solene de 

Instalação, Compromisso e Tomada de Posse dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora, Senhora Prefeita Municipal e Senhor Vice-Prefeito Municipal, para o 

Quadriênio de 2021/2024 e pediu ao Senhor Secretario para que proceda a digitação 

e transcrição da Ata desta Sessão Solene e após colha as assinaturas dos 

Compromissados e Empossados.                  
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